

HRVATSKI PODUZETNIK

ULAGANJE U BUDUĆNOST



Poduzetnički impuls 2015.

Vladine mjere omogućile rast malog gospodarstva

Do sad ugovoreno 99,3% sredstava
Europskog fonda za regionalni razvoj

Na zagrebačkoj Kajzerici započela gradnja
SEECEL-a

Besplatne savjetodavne usluge za još
pedesetak poduzetnika

HAMAG-BICRO predstavio inovacijske
programme vrijedne 37 milijuna kuna

Mikrokrediti - najjeftiniji krediti za mikro
poduzetnike

Provedena prva dva eSavjetovanja

Završna konferencija „Potpora povećanju
konkurentnosti malog i srednjeg
poduzetništva“

Popis besplatnih radionica Poduzetničkog
impulsa 2015.

Poduzetnički impuls 2015. - prvi natječaji već u ožujku

Vlada je 14. veljače usvojila Program poticanja poduzetništva i obrta – Poduzetnički impuls 2015. vrijedan 4,37 milijardi kuna. Ovogodišnji program namijenjen razvoju i povećanju konkurentnosti hrvatskih malih i srednjih poduzetnika najvredniji je od 2012. godine od kad se provodi. Poduzetnički impuls 2015. u najvećoj će se mjeri, ukupno 88 posto, financirati sredstvima iz proračuna Europske unije, dok će ostatak sredstava biti raspoloživ iz državnog proračuna. Ove godine program se provodi u tri osnovna programa - "Mikro i malo poduzetništvo i obrt", "Sredstva iz fondova EU" te "Lakši pristup financiranju".

Za mikro i malo poduzetništvo i obrt, odnosno jačanje konkurentnosti prerađivačke industrije i uslužnih djelatnosti te istraživanje i razvoj, poduzetničko okruženje i promociju, poduzetnicima i obrtnicima na raspolaganju je gotovo 119 milijuna kuna. Drugo programsko područje uključuje Operativni program konkurentnost i kohezija 2014.-2020. kroz koji je poduzetnicima dostupno 3,89 milijardi kuna. Iz fondova EU na raspolaganju su im tako sredstva namijenjena proizvodnji, turizmu, poduzetničkoj infrastrukturi, informatizaciji proizvoda te povećanju kvalitete proizvoda. Na koncu, za program "Lakši pristup financiranju" predviđeno je gotovo 370 milijuna kuna, a poduzetnicima i obrtnicima na taj će način biti omogućeni jeftiniji krediti, mikrokrediti i kreditna jamstva.

Prvi natječaji ovogodišnjeg Poduzetničkog impulsa bit će otvoreni već u ožujku, a očekuje se da će kroz program biti podijeljeno oko 1300 potpora. Najniži iznos potpore poduzetnicima i je 10 tisuća kuna, a najveći 15 milijuna kuna.

Svi koji žele znati više po Poduzetničkom impulsu mogu se prijaviti na informativne radionice za poduzetnike koje se održavaju od ponedjeljka 23. veljače u cijeloj Hrvatskoj.





VLADINE MJERE OMOGUĆILE RAST MALOG GOSPODARSTVA

Sektor malog i srednjeg poduzetništva pokazuje pozitivne rezultate te je predvodnik gospodarskog oporavka zemlje

Prema podacima posljednjih Godišnjih financijskih izvještaja mikro, mali i srednji poduzetnici ostvarili su pozitivan financijski rezultat i poslovali s neto dobiti. Investicije u 2013. godini pokazuju stabilizaciju i rast kod subjekata malog i srednjeg poduzetništva za 19,83 %. Ukupni prihodi rasli su za 5,6 %, broj zaposlenih u sektoru za 4,3% te izvoz za 11,2 %. Poduzetničko okruženje je povoljnije i jednostavnije je započeti poslovanje. U posljednje tri godine osnovano je ukupno 63.743 novih obrta i trgovačkih društava. Tome su svakako doprinijele izmjene Zakona o trgovačkim društvima kojima je omogućeno osnivanje jednostavnog društva s ograničenom odgovornošću s najmanjim iznosom temeljnog kapitala od 10 kuna, za čiju je registraciju potrebno samo 24 sata. Istodobno, omogućeno je da se za nazive društava koriste jezici svih zemalja članica EU. Na olakšano poslovanje u obrtu značajno su utjecale odredbe novog Zakona o obrtu. Obrtnicima je smanjen iznos obveznog doprinosa za više od 50 posto i ukinut varijabilni dio komorskog doprinosa. Reforma komorskog sustava utjecala je na smanjenje sveukupnog iznosa parafiskalnih nameta gospodarstvu te su samo temeljem ovog

Zakona smanjeni za više od 53 milijuna kuna u 2014. Uvođenjem jedinstvene stope komorskog doprinosa u paušalnom iznosu za cijeli komorski sustav postigla se veća transparentnost u korištenju i praćenju korištenja tih sredstava. Zakonom je osigurana i veća sigurnost za obrtnika jer uključuje izuzeće od ovrhe na nekretnini nužnoj za život i za redovno poslovanje. Uvedeno je pravo na naknadu za vrijeme nezaposlenosti za vlasnika obrta, a omogućen je i prijenos obrta za života obrtnika u slučaju odlaska u mirovinu. U okviru mjera Vlade za poboljšanje poduzetničkog poslovanja, izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodanu vrijednost od 1. siječnja 2013. godine uveden je viši prag za upis u registar obveznika PDV-a sa 85 na 230 tisuća kuna te je time olakšano poslovanje velikog dijela mikro i malih poduzetnika i obrtnika. Dodatno poboljšanje uvjeta poslovanja ostvareno i zadnjim izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodanu vrijednost kojima je od 1. siječnja 2015. godine uvedena mogućnost plaćanja PDV-a po naplaćenom umjesto po ispostavljenom računu za sve male poduzetnike s prihodima do 3 milijuna kuna.

Do sad ugovoreno 99,3% sredstava Europskog fonda za regionalni razvoj

Ministarstvo poduzetništva i obrta do sada je ugovorilo 99,27 posto od ukupno 57,38 milijuna eura raspoloživih sredstava Europskog fonda za regionalni razvoj za razdoblje 2007. - 2013. Iz Operativnog programa Konkurentnost i kohezija do 2014. ugovoreno je ukupno 55,4 milijuna eura potpora, od čega je u razdoblju od 2012. do 2014. ugovoreno 44,7 milijuna eura, dok je u razdoblju od 2010. do 2011. ugovoreno 10,7 milijuna eura. Ove godine nastavljamo s korištenjem sredstava iz fondova EU. Hrvatskim poduzetnicima već u 2015. godini bit će dostupno ukupno 730 milijuna eura od čega već u prvoj polovici godine 500 milijuna eura. Sredstva su dostupna za izgradnju i opremanje novih proizvodnih kapaciteta, savjetovanje, sudjelovanje na sajmovima i usavršavanje. Prvi natječaji za poduzetnike, u vrijednosti 147 milijuna eura bit će raspisani u prvom kvartalu ove godine.

SEECCEL

HOME OF ENTREPRENEURIAL LEARNING
FOR SEE REGION AND BEYOND

Na zagrebačkoj Kajzerici započela gradnja Regionalnog centra za izgradnju poduzetničkih kompetencija zemalja Jugoistočne Europe

Izgradnja Regionalnog centra za razvoj poduzetničkih kompetencija za zemlje Jugoistočne Europe - SEECCEL prvi je projekt u Republici Hrvatskoj koji je sufinanciran iz europskih strukturnih i investicijskih fondova, za programsko razdoblje 2014.-2020. u sklopu Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija“. Ukupna vrijednost ugovorenih radova iznosi 154,6 milijuna kuna. Izrada tehničke dokumentacije i glavnog projekta zgrade SEECCEL-a financirana je od strane Europske unije i Europske investicijske banke kroz financijski paket „Okvir za investicije na Zapadnom Balkanu“ (WBIF) sa 1,6 milijuna eura te će se kroz isti instrument financirati dodatnih 1,2 milijuna eura za troškove nadzora radova i izrade projekta opremanja zgrade. U budućem kompleksu SEECCEL-a naći će se centar za učenje i usavršavanje, centar stručnosti i izvrsnosti, uredske prostorije smještajni kapaciteti za polaznike edukacija, dvorane za sastanke, garažna parkirna mjesta te inovacijski park. Ukupna površina centra je 15.410 kvadrata, a cijeli kompleks je objekt niske potrošnje energije s uključenim konceptom "zelene gradnje".



HAMAG-BICRO predstavio inovacijske programe vrijedne 37 milijuna kuna

Hrvatska agencija za malo gospodarstvo, inovacije i investicije (HAMAG-BICRO) predstavila je početkom veljače nove inovacijske programe za potporu inovacijskom procesu u sektoru malog i srednjeg poduzetništva – Program II: Razvoj na znanju utemeljenih poduzeća – RAZUM te Program III: Suradničko istraživanje i razvoj – IRCRO. Program RAZUM financira inovativne tehnološke projekte s ciljem podizanja konkurentnosti domaćih poduzeća i proizvođača. Isti obuhvaća početno financiranje novoosnovanih poduzeća te financiranje razvoja novog proizvoda/usluge u postojećim poduzećima. Doprinos će se usmjeriti na održivo povećanje broja malih i srednjih poduzeća utemeljenih na znanju. Svrha ovog programa je podržati aktivnosti istraživanja i razvoja u mikro, malim i srednjim poduzećima.

Besplatne savjetodavne usluge SMEPASS-a koristit će još pedesetak poduzetnika

U sklopu projekta SMEPASS II traje proces odabira i potpisivanje preostalih pedesetak ugovora odabranih u trećem krugu poziva za besplatne savjetodavne usluge malim i srednjim poduzetnicima. Na posljednji poziv u okviru projekta Europske unije „Pružanje savjetodavnih usluga malom i srednjem poduzetništvu, koji je trajao od 15. rujna do 17. listopada 2014., odazvalo se 115 poduzetnika. Odabrani će poduzetnici do kraja travnja surađivati s tridesetak domaćih i inozemnih konzultanata koji će ih savjetovati u području marketinga i razvoja proizvoda te upravljanja kvalitetom. U trećem krugu poziva poduzetnici su pokazali znatan interes za usluge poslovnog savjetovanja iz područja upravljanja kvalitetom.

SMEPASS II, koji završava 30. lipnja ove godine sufinancira Europska unija iz Europskog fonda za regionalni razvoj u iznosu od 3 milijuna eura. Savjetodavne usluge ukupno je dobilo najmanje 150 poduzetnika koji žele ojačati konkurentnost radi očuvanja pozicije na domaćem ili osvajanja novih tržišta. U prva dva kruga besplatne savjetodavne usluge s područja marketinga i razvoja proizvoda te upravljanja kvalitetom dobilo je preko sto poduzetnika. Na raspolaganju su im stručnjaci koji pružaju savjetodavne usluge posebno prilagođene potrebama svakome od njih.

Program IRCRO ima za cilj poticati mala i srednja poduzeća (MSP) na povećanje istraživačko-razvojnih aktivnosti kroz suradnju sa znanstveno-istraživačkim institucijama (ZII). Programom se želi olakšati pokretanje istraživačko-razvojnih projekata, pomoći uspostavljanju kontinuirane suradnje MSP sa ZII te skratiti vremenski ciklus razvoja novih proizvoda.

Sredstva za provedbu navedenih programa osigurana su u okviru Drugog projekta tehnološkog razvoja Ministarstva znanosti obrazovanja i sporta (STP II) kroz zajam Svjetske banke. Za program RAZUM predviđeno je sufinanciranje R&D projekata u iznosu od 23 milijuna kuna, dok su za program IRCRO predviđene potpore od 14 milijuna kuna.



Mikrokrediti Provedena prva najjeftiniji krediti za dva e-Savjetovanja mikro poduzetnike

Već treću godinu zaredom Hrvatska agencija za malo gospodarstvo, inovacije i investicije (HAMAG-BICRO) omogućila je brz i efikasan izvor financiranja za male poduzetnike koji posluju do 24 mjeseca. Riječ je o mikrokreditima čija kamatna stopa iznosi svega 0,99% godišnje (efektivna kamatna stopa 1,09%), što predstavlja najpovoljnije kreditne uvjete na tržištu. Najniži iznos kredita osiguran kroz program mikrokredita iznosi 10.000,00 kuna, a najviši 120.000,00 kuna. Rok otplate je do 5 godina, uključujući i početak do maksimalno šest mjeseci. Jedini instrument osiguranja je zadužnica. Za kreditni program „Mikrokreditiranje – prvi korak u poduzetništvo“ u 2015. godini osigurano je 5.000.000,00 kuna proračunskih sredstava.

Natječajni za sve navedene programe objavljeni su na službenim stranicama Hrvatske agencije za malo gospodarstvo, inovacije i investicije – www.hamagbicro.hr.

Završna konferencija „Potpora povećanju konkurentnosti malog i srednjeg poduzetništva“

MINPO će u petak, 13. ožujka 2015. u Zagrebu održati završnu konferenciju sheme dodjele bespovratnih sredstava „Potpora ovećanju konkurentnosti malog i srednjeg poduzetništva“ koja je financirana u okviru Operativnog programa „Regionalna konkurentnost 2007.-2013.“ Riječ je o prvoj shemi iz fondova EU namijenjenoj financiranju projekata za nabavu novih tehnologija i unapređenje poslovanja MSP uz poticanje „zelenog“ poslovanja. Ugovorena vrijednost 53 projekata iznosi oko 8 milijuna eura.

Konferenciju će otvoriti Gordan Maras, ministar poduzetništva i obrta te Branko Grčić, potpredsjednik Vlade i ministar regionalnoga razvoja i fondova EU. Osim predstavljanja dosadašnjih koje će prezentirati poduzetnici, predstaviti će se mogućnosti za MSP u okviru Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija 2014.-2020.“

U siječnju smo otvorili prva dva e-Savjetovanja sa zainteresiranom javnošću putem elektroničke aplikacije Ministarstva. Savjetovanje sa zainteresiranom javnošću o Uputama za prijavitelje za Javne pozive "Izgradnja proizvodnih kapaciteta i ulaganje u opremu" te "Ulaganje u proizvodnu tehnologiju" bilo je otvoreno na e-Savjetovanje mrežnoj stranici Ministarstva poduzetništva i obrta od 30.12.2014. do 22.01.2015. Svi potencijalni prijavitelji mogli su pristupiti javnoj raspravi, uz registraciju, putem poveznice e-Savjetovanje na stranici minpo.hr. To je jedan od načina izravne pomoći Ministarstva poduzetništva i obrta poduzetnicima putem koje će oni moći pratiti zakonodavne i druge promjene, iznositi svoje stavove i komentare te predlagati zakone s područja poduzetništva i obrta. Aplikacija omogućuje interakciju između ministarstva i poduzetnika, unapređenje komunikacije, upoznavanje ministarstva s ključnim problemima u poslovanju poduzetnika, generiranje mogućnosti za njihovo smanjenje, a samim time i bolje zakone, programske akte, strategije i dr. Ukoliko želite primiti obavijest o sljedećim savjetovanjima te sudjelovati u istima, registrirajte se na: esavjetovanja.minpo.hr

PRIJAVITE SE NA BESPLATNE RADIONICE PODUZETNIČKOG IMPUSLA 2015:

GRAD I DATUM	VRIJEME I ADRESA	PRIJAVA NA E-MAIL
Grad Zagreb ponedjeljak 17.3.	10,00 - Kino dvorana Ministarstva poduzetništva i obrta, Ulica grada Vukovara 78	radionice@minpo.hr
Pula ponedjeljak 2.3.	11,00 - Sveučilište Jurja Dobrile u Puli, Fakultet ekonomije i turizma „Dr. Mijo Mirković“, Preradovićeva 1	ivana.kalac@ida.hr
Požega utorak 3.3.	11,00 - Gimnazija Požega, Dr. Franje Tuđmana 4/A	rra@panora.hr
Slavonski Brod utorak 3.3.	14,30 - Brodsko posavska županija – velika vijećnica, Petra Krešimira IV br.1	ivana@ctr.hr
Bjelovar srijeda 4.3.	10,30 - Velika vijećnica Bjelovarsko-bilogorske županije, Dr. Ante Starčevića 8	info@rerabbz.hr
Virovitica srijeda 4.3.	14,00 - Poduzetnički inkubator, Ulica Poduzetnička zona II 18	info@ravidra.hr
Rijeka srijeda 4.3.	10,00 - Filozofski fakultet u Rijeci (Dvorana F-006), Sveučilišna avenija 4	jbmarcelja@uniri.hr
Vinkovci srijeda 4.3.	11,00 - Velikoj vijećnici Vukovarsko-srijemske županije, Glagoljaška 27/3	ar-hrast@ar-hrast.hr gkoprivnjak@ar-hrast.hr
Čakovec petak 6.3.	10,30 - Zgrada Scheier, Matice hrvatske 1	reda@reda.hr
Koprivnica petak 6.3.	14,00 - Gradska vijećnica Grada Koprivnice, Zrinski trg 1	info@pora.com.hr
Senj ponedjeljak 9.3.	11,00 - Dom kulture, Juriše Orlovića 2	info@ras.hr
Dubrovnik utorak 10.3.	10,00 - Hotel Importanne Resort, Kardinale Stepinca 31	mradovanovic@dunea.hr
Knin utorak 10.3.	12,00 - Veleučilište "Marko Marulić" u Kninu Petra Krešimira IV 30	ivan.jurkovic@rra-sibenik.hr
Osijek srijeda 11.3.	10,30 - Velika vijećnica Osječko-baranjske županije, Županijska 4	behar.recica@obz.hr
Nova Gradiška petak 13.3.	11,00 - Gradska uprava, Trg kralja Tomislava	ivana@ctr.hr